

Юбилейные даты

УДК 617-089 (092) Григорьев Е.Г.

ЕВГЕНИЙ ГЕОРГИЕВИЧ ГРИГОРЬЕВ (к 50-летию со дня рождения)



В апреле этого года исполнилось 50 лет со дня рождения члена-корреспондента РАМН, заведующего кафедрой госпитальной хирургии Иркутского государственного медицинского университета, доктора медицинских наук, профессора Евгения Георгиевича Григорьева.

Этапы становления Е.Г. Григорьева как хирурга являются примером для новых поколений: с первого курса он посвятил себя освоению хирургии. Занимаясь под руководством профессора А.В. Серкиной в студенческом научном кружке факультетской, а затем общей хирургии, Е.Г. Григорьев целеустремленно осваивал будущую специальность.

В 1973 году Е.Г. Григорьев поступил в клиническую ординатуру на кафедру госпитальной хирургии, с которой неразрывно была связана вся его дальнейшая деятельность. Славные традиции кафедры, приумноженные учителем Евгения Георгиевича доцентом В.И. Астафьевым, были продолжены в части разработки новых методов диагностики и лечения патологических процессов висцеральной локализации. С именем Е.Г. Григорьева связано развитие эндоскопической и, особенно, эндоваскулярной диапевтики в России.

В 1983 году состоялась защита кандидатской диссертации Е.Г. Григорьева на тему: "Эндоваскулярная терапия и хирургия заболеваний легких".

Многоплановость созданных диагностических и лечебных подходов позволила юбиляру развить в Иркутской области один из трудных разделов — гнойную хирургию. Создание под его руководством Областного центра хирургической инфекции способствовало не только существенному улучшению

результатов лечения гнойно-воспалительных процессов груди и живота, но и формированию научного направления.

В 1990 году Е.Г. Григорьев защитил докторскую диссертацию "Диагностика и лечение легочных кровотечений", в 1992 году возглавил кафедру госпитальной хирургии Иркутского государственного медицинского института, а с 1993 года руководит институтом хирургии ВСНЦ СО РАМН (в настоящее время — научный центр реконструктивной и восстановительной хирургии ВСНЦ СО РАМН).

Многогранность профессиональной подготовки позволила Евгению Георгиевичу успешно решать хирургические проблемы чрезвычайно широкого спектра. Продолжая дело, начатое Учителем, он руководит региональным центром кардиохирургии. По инициативе Е.Г. Григорьева в госпитальной хирургической клинике на базе Иркутской государственной областной клинической больницы созданы отделения сосудистой хирургии и колопроктологии, легочной и абдоминальной, гнойной хирургии, коррекции повреждений груди и живота — это основные направления его деятельности.

Евгений Георгиевич — не только талантливый хирург и ученый, но и уникальный педагог. В настоящее время на каждом из разрабатываемых им направлений в клинике работают его ученики и единомышленники. В развитие идеологии академика Б.В. Петровского он создал учебно-научно-лечебный центр в составе кафедры госпитальной хирургии ИГМУ, института хирургии ВСНЦ СО РАМН на базе Иркутской государственной областной клинической больницы, в котором ежегодно проходят подготовку врачи региональных лечебных учреждений, клинические ординаторы, интерны и студенты. Студенческий научный кружок госпитальной хирургии, получивший под руководством Е.Г. Григорьева (1977-1991г.) лидирующие позиции в вузе, до настоящего времени является одним из наиболее мощных студенческих объединений ИГМУ, поставщиком подготовленных кадров для медицинской практики и науки.

Сегодня многоплановая научная школа профессора Е.Г. Григорьева представлена 21 кандидатом и 4 докторами медицинских наук. Он автор более 200 научных работ, в том числе 4 монографий и 10 изобретений. В 1999 году был избран членом-корреспондентом РАМН.

Вклад Евгения Георгиевича в развитие хирургии и медицинской науки региона значителен. Он является одним из основателей ассоциации хирургов Иркутской области, председателем областного на-

учного хирургического общества, председателем диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций при ИГМУ. А также членом научного Совета РАМН по хирургии, членом Президиума ВСНЦ СО РАМН.

Редакционная коллегия журнала, ректорат ИГМУ, коллектив госпитальной хирургической

клиники и научного центра реконструктивной и восстановительной хирургии ВСНЦ СО РАМН поздравляет Евгения Георгиевича с юбилеем и желает ему долгих творческих плодотворных лет жизни.

УДК 617-089 (092) Чикотеев С.П.

СЕРГЕЙ ПАВЛОВИЧ ЧИКОТЕЕВ (к 50-летию со дня рождения)



7 марта 2000 года исполнилось 50 лет заслуженному врачу России, профессору, доктору медицинских наук Сергею Павловичу Чикотееву.

Сергей Павлович родился в г. Иркутске. В 1967г. окончил среднюю школу №71. После окончания школы поступил в ИГМИ на лечебно-профилактический факультет, который успешно окончил его по специальности лечебное дело в 1973 г. С первых лет обучения в институте, проявил особый интерес к своей будущей специальности – хирургии. Принимал активное участие в работе кружков факультетской, общей хирургии, постоянно дежурил в хирургических клиниках, занимался научно-исследовательской работой. После окончания субординатуры, дух романтики и желание окунуться в трудности районной хирургии увлекли молодого, энергичного хирурга на БАМ. В течение 2-х лет Сергей Павлович работал в районах области (Железногорск, Нукуты, Жигалово). Уже в эти юные хирургические годы отличался самостоятельностью в принятии решений, значительным диапазоном выполненных операции в части общей хирургии, а его одержимость в желании постигнуть самые сложные хирургические вмешательства вызывала удивление.

В 1975 году Сергей Павлович был приглашен на работу в областную клиническую больницу на должность ординатора торакального отделения.

В последующем, в течение 5 лет работал ординатором в отделении грудной хирургии Областной клинической больницы. Итогом работы стала защита кандидатской диссертации в 1983 году на тему "Легочное кровообращение до и после резекций легких при ХНЗЛ".

В 1981 году, по конкурсу, был избран ассистентом кафедры госпитальной хирургии ИГМИ.

С 1983 по 1998 год был главным хирургом Иркутской области. "Первый скальпель области" – так называют между собой Сергея Павловича хирурги районных больниц. Эта высокая оценка отражает глубокое уважение хирургов Иркутской области к практической деятельности своего главного хирурга, к высокому уровню его профессиональной компетентности, способности прийти на помощь в трудных профессиональных ситуациях.

С 1983 по 2000 год С.П. Чикотеев выполнил более 3 000 операций, из них 170 панкреатодуodenальных резекций, более 200 резекций печени. В числе успешных операций можно отметить первый в России лимфовенозный анастомоз при циррозе печени (1988г.), правостороннюю гемигепатэктомию по поводу первичного рака печени у ребенка восьми месяцев (1990г.), лапароскопическую холецистэктомию по поводу калькулезного холецистита у ребенка (1994г.), серию операций по поводу вне печеночной формы портальной гипертензии у детей.

С.П. Чикотеев совмещает организаторскую работу с педагогической и научной деятельностью на кафедре госпитальной хирургии ИГМУ. В 1988 году он организовал областной центр по лечению желудочно-кишечных кровотечений на базе отделения хирургической гастроэнтерологии областной клинической больницы, научным руководителем которого является с 1986 года.

С.П. Чикотееву в 1994 году присуждено звание заслуженного врача РФ.

В 1995 году состоялась блестящая защита докторской диссертации "Диагностика и лечение гастродуodenального кровотечения". В 1997 Сергею Павловичу Чикотееву присвоено звание профессора.